



**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ**  
**ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ**

Ταχ.Δ/ση: Λυκούργου 12, 105 51 Αθήνα. Τηλ.:6937140135-6978602520  
E-mail: [sylogos@mtpy.gr](mailto:sylogos@mtpy.gr)

Αθήνα 07.03.24 αριθ. Πρωτ. 114

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Ο Σύλλογος των Υπαλλήλων του Μετοχικού Ταμείου Πολιτικών Υπαλλήλων συμμερίζεται και στηρίζει τον αγώνα των μετόχων του Ταμείου μας, δημοσίων λειτουργών διδακτικού και διοικητικού προσωπικού των Δημοσίων Πανεπιστημίων της χώρας, αλλά κυρίως αυτόν των αποφοίτων και των φοιτητών, κατά της καταστρατήγησης του άρθρου 16 του Συντάγματος, που προβλέπει ότι η ανώτατη εκπαίδευση παρέχεται αποκλειστικά από ιδρύματα που αποτελούν νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου.

Δεν υπάρχει επιχείρημα που να μπορεί να σταθεί υπέρ της απόφασης αυτής της κυβέρνησης που με πραξικοπηματικό τρόπο θέλει να επιβάλει την ιδιωτικοποίηση της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και μάλιστα χωρίς οι εισαγόμενοι στα ιδιωτικά πανεπιστήμια αυτά, να πληρούν τα ίδια κριτήρια με αυτά της εισαγωγής στα Δημόσια Ιδρύματα.

Η απόφαση αυτή δεν είναι μόνο αντισυνταγματική και αναξιοκρατική, αλλά και επικίνδυνη. Αν οι εισακτέοι μπαίνουν σε όλες τις σχολές με την ελάχιστη βάση εισαγωγής (στην Ιατρική ή στο Πολυτεχνείο για παράδειγμα θα μπορούν να μπουν με 8.000 μόρια), μπορούμε εύκολα να φανταστούμε το επίπεδο των φοιτητών και των αποφοίτων τους οι οποίοι θα έχουν τα ίδια επαγγελματικά δικαιώματα με όσους εισήχθησαν στα Δημόσια Ιδρύματα με άλλες βάσεις και μόρια.

Η πάγια τακτική της Κυβέρνησης, για υποβάθμιση και υποχρηματοδότηση των Δημοσίων Πανεπιστημίων, αλλά και των Δομών Υγείας δεν έπιασε τόπο, καθώς αυτά ανταποκρίνονται, ακόμη και έτσι, επάξια στα καθήκοντά τους. Το γεγονός ότι οι απόφοιτοι των Δημόσιων Ελληνικών Πανεπιστημίων διαπρέπουν, αλλά και ότι τα Ελληνικά Δημόσια Πανεπιστήμια κατέχουν σημαντική θέση σε διεθνείς λίστες κατάταξης καταδεικνύει την άριστη ποιότητα τόσο των διδασκόντων όσο και των διδασκομένων τους. Αναρωτιόμαστε για το ποια θα είναι η φήμη των Αποφοίτων των Ελληνικών Πανεπιστημίων εν γένει, όταν θα βγουν οι πρώτοι απόφοιτοι από τα ιδιωτικά αυτά με τα παραπάνω κριτήρια. Φοβόμαστε ότι θα γίνουμε ο παγκόσμιος περίγελος!

Ως δημόσιοι υπάλληλοι, προασπιστές του Δημοσίου Συμφέροντος, αντιστεκόμαστε και θα αντιστεκόμαστε σε κάθε προσπάθεια υπονόμευσής του, και καλούμε όλες και όλους αύριο στο Πανεκπαιδευτικό Πανελλαδικό Συλλαλητήριο στις 12:00, με σημείο συγκέντρωσης είτε στα προπύλαια του Πανεπιστημίου, είτε στην Πλατεία Κλαυθμώνος.

Ο Πρόεδρος

Ιωάννης Πανουτσόπουλος



Η Γ. Γραμματέας

Θεοδώρα Θεοδοροπούλου